

# 我区持续推进65岁以上居家老年人免费享受两次医养结合智能服务 不断提升老年人获得感幸福感

## 海事部门开展节前安全检查 确保辖区水上交通安全

本报讯(记者 孙超 通讯员 刘浩立)为确保中秋期间辖区水上交通安全,营造安全的水上客运环境,沈家门海事处日前对沈家门客运站的客运船舶进行节前安全检查。

此次检查重点查看了客船开航前安全措施落实情况,确保船舶适航,并对船舶主辅机、舵机、应急消防救生等设施情况进行检查。同时,现场抽查工作人员重要设备的操作能力,全面排查隐患。针对发现的问题限期整改到位。

沈家门海事处执法人员表示,下一步,将继续强化客船现场监督力度,全力保障辖区水上交通安全稳定。

## 供电部门上门服务 当好月饼生产企业“电管家”

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 张海震)“临近中秋,订购月饼的订单多了,有你们帮助检查用电安全,我们就放心了。”日前,浙江冠素堂食品有限公司相关负责人对普陀供电公司工作人员上门服务表示感谢。

据悉,随着中秋月饼订单量增加,企业生产线用电设备马力全开。为保障月饼生产企业正常生产,普陀供电分公司提前谋划、积极部署,组织电力工作人员主动深入企业,了解月饼生产加工企业的用电需求。检查过程中,工作人员详细了解企业电力线路、发电机等设施安全运行情况,并讲解安全用电知识,帮助排查安全用电隐患,全力做好企业的“电管家”。

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 邱丹燕)“我们老年人每年体检一次,更放心了。”今年69岁的展茅横街村村民翁素莲日前一大早来到社区卫生服务中心进行免费健康体检,听医生说各项指标基本正常后笑容满面地说。

翁素莲所说的体检是我区持续推进65岁以上居家老年人免费享受两次医养结合智能服务的内容之一。医养结合智能服务即由各基层医疗卫生机构结合老年人健康管理、历次老年人健康体检和家庭医生签约服务等工作,为辖区内65岁及以上居家养老老年人提供一年两次医养结合服务,服务内容包含血压测量、末梢血糖监测、康复指导、护理技能、保健咨询、营

养改善指导等6个方面,并将相关信息录入舟山市区域健康档案系统,同时对高龄、失能、行动不便的老年人进行上门服务。

根据要求,展茅街道各村社通过电话、短信、上门、发放纸质通知等形式,提前开展了相关宣传工作。7月以来,展茅街道社区卫生服务中心每周三、四、五,为65岁以上居家养老的老年人提供健康体检服务,预计今年10月能完成相关体检工作。

“体检中,如果发现老人有高血压、糖尿病等慢性病,我们就会在村民健康档案中录入该信息,并进行持续的跟踪管理。”展茅街道社区卫生服务中心主任朱海东告诉记者,目前该中心约有2200名

高血压老年患者和600名糖尿病患者,分别由中心各责任医生进行健康管理,并结合每一位老年人的身体状况针对性作出健康评价、提出健康建议。

“量血压的时间快到了,最近有空尽快来量一下。”当天,展茅街道社区卫生服务中心全科医生俞丹凤通知老年高血压患者按时量血压。她还负责督促自己管理的病人按时吃药、按时复诊。

作为民生实事项目之一,今年我区为65岁以上居家老年人提供两次免费医养结合智能服务,得到群众的广泛参与和好评。截至目前,我区各基层医疗机构为65岁及以上老年人建立健康档案56922份,开展家庭医生签约服务

的老年人为41089人。通过门诊就诊、慢病随访、上门巡回服务、健康体检等方式为全区29719名65岁及以上居家养老的老年人完成一次医养结合服务,其中15995名老年人已接受第二次医养结合服务。今年我区还投资24万元,通过“香杏园”系统实时动态监测患者的血压、血糖,对桃花、虾峙、展茅的600名高血压患者和300名糖尿病患者开展慢病精细化管理,提高慢病管理效率。

接下来,我区各基层医疗卫生机构将进一步加快推进老年人健康体检工作,并继续通过门诊诊疗、慢病随访和上门服务相结合的形式,为老年人提供医养结合服务。

# 欢庆中秋节和教师节活动丰富多彩 浓情中秋月 感恩教师节



六横公安分局党支部等慰问老人



沈家门幼儿园教师诵读经典诗文

(本报综合消息)今年中秋节恰逢教师节。连日来,我区举行丰富多彩活动,欢庆中秋节和教师节。

(一)

蚂蚁岛管委会在蚂蚁岛文化礼堂举行“喜迎二十大 红歌韵中秋”活动,在老党员李静芬带领下,蚂蚁岛青年干部和红色教育基地志愿者传唱红歌《十五的月亮》。大家在红歌中感受传统佳节氛围,感悟红色历史。

区社会组织公共服务中心开展主题为“巧手做花灯 浓浓中秋情”的中秋活动,参与人员制作了一盏盏喜庆精致的圆形花灯。大家表示,小小花灯,传递的不仅仅是一声节日问候,更多的是对传统文

化的传承。

区新时代文明实践志愿服务总队、团区委、区残联联合开展主题为“阳光助残 温暖你我”的扶贫帮困活动。在沈家门街道残疾人之家,志愿者组织残障人士参与纸飞机制作、击鼓传花、打保龄球等活动,为他们送上节日礼包,共同迎接中秋佳节的到来。

六横公安分局党支部、普陀航标管理站党支部、六横爱帮义工协会党支部的民警和志愿者们带上月饼来到悬山岛杨柳坑托老所和苍洞村,为50余位老人送上中秋的节日祝福和问候。六横爱帮义工协会志愿者还为老人送上理发、量血压等志愿服务。

普陀区徽商平安义工队、浙

江省冠素堂食品有限公司联合区政协何玲俐委员工作室,中秋前夕慰问东港街道和津社区因台风受灾的困难群众。当天共走访慰问困难群众5户,发放慰问金5000元。

桃花中心幼儿园、东港幼儿园等也开展了喜迎中秋佳节活动。

(二)

教师节前夕,浙江省师干训中心为我区送来一份特殊的教师节礼物:由浙江省教育厅组织的“百人千场”初中科学名师送教活动”日前在沈家门第一初级中学举行,多名省特级教师、省市教坛新秀为全区60多名科学教师奉上一场基于新课标理念下有关初中科学课

堂设计的“思维盛宴”,让在座的一线初中科学教师在家门口就能领略名师的风采和魅力,为切实打造高效课堂、提升学生的核心素养指明了方向。

六横台门学校举行主题为“迎接党的二十大,培根铸魂育新人”的教师节活动。活动现场,全体教师认真宣读了《教师节廉洁倡议书》,新老教师师徒结对,由经验丰富的老教师带领新教师迈开职业生涯的坚实脚步。活动上还举行了你画我猜、气球大战、抢镜头等趣味团建游戏,大家欢声笑语一片,共度佳节。

沈家门幼儿园、六横中心幼儿园等也开展了教师节庆祝活动。

## 为部队输送优质应征青年 28名预定新兵进行封闭式集训

本报讯(记者 张迟 通讯员 刘杰)日前,区人武部组织开展预定新兵役前训练,全区28名预定新兵进行军事化封闭式集训,为部队输送优质应征青年。

站军姿、跨立、齐步走、行军礼……在区人武部操场上,预定新兵认真完成每一个动作,每个人脸上都汗如雨下,但他们的表情异常坚定。预定新兵吴昊烨说,他的父亲

和爷爷都当过兵,现在自己也能参加役前训练并即将奔赴军营,他感到非常荣幸。

据了解,此次参加役前训练的预定新兵都是体检合格、政考合格的应征青年。这28名预定新兵将开展为期两周的训练,旨在提前适应部队生活和训练节奏,为将来正式开启军旅生涯做好准备。

## 国家所有权

为了进一步普及《中华人民共和国民法典》,浙江星岛律师事务所每周带你读一则《民法典》的亮点法条。这周,让我们一起来看第246条。

《民法典》第246条规定:“法律规定属于国家所有的财产,属于国家所有即全民所有。国有财产由国务院代表国家行使所有权。法律另有规定的,依照其规定。”

下面我们作一些简要的解析:

按照所有制的不同,将所有权区分为国家所有权、集体所有权、私人所有权是我国物权领域立法的创举。其中,国家所有权是全民所有制在法律上的表现,是中华人民共和国享有的对国家财产的占有、使用、收益、处分的权利。国家所有权具有以下特征:

一、国家是国家所有权的主体

但国家毕竟是一个抽象的概念,真正行使国家所有权的是国务院、地方各级政府等被授权人。

二、客体范围

根据《民法典》相关规定,属于国家所有的财产有两类:

一是法律规定专属于国家的七类财产,(1)矿藏;(2)水流;(3)海域;(4)无居民海岛;(5)城市市区土地;(6)无线电频谱资源;(7)国防资产。

二是法律规定属于国家所有(并非专有)的财产,包括法律规定属于国家所有的农村、城市郊区的土地;农村集体经济组织全部成员转为城镇居民后,原属于集体所有的土地,以及因国家组织移民、自然灾害等原因,农民自建集体地集体迁移后,原集体所有的土地、森林、山岭、草原、荒地、滩涂等自然资源;法律规定属于国家所有的野生动植物资源;法律规定属于国家所有的文物;法律规定属于国家所有的铁路、公路、电力设施、电信设施和油气管道等基础设施。此处的“法律规定属于国家所有的”,是说以上物权并不都专属于国家所有,而是该属于国家所有的才归国家所有。如对于野生动植物资源,法律只是规定“珍贵的动植物资源”属于国家所有,至于老鼠、狗尾巴草等动植物并不属于国家所有。又比如,文物仅是那些埋藏在地下和出土文物才属于国家所有,个人收藏的文物并不属于国家所有。

国家所有的财产受法律保护,禁止任何单位和个人侵占、哄抢、私分、截留、破坏;因滥用职权、玩忽职守、低价转让、合谋私分、擅自担保造成国有财产损失的,应依法承担责任。

(由晚睿整理)

# 孙安成 默默奉献孜孜耕耘的教坛老兵



□记者 郭杰

在我区,有这样一支队伍:他们在教育教学领域中默默奉献、甘为人梯、潜心钻研、乐于分享,承担着引领服务基层教师、专研传播教学理论的重要职责。他们就是教研员。普陀区教师进修学校副校长、初中数学教研员孙安

成就其中的一员。

1984年,刚从舟山师专毕业的孙安成来到虾峙中学担任数学老师,从那时起,他辗转我区海岛乡镇多所学校,在数学教学领域孜孜耕耘30余载。如今,年近花甲的他虽已不在教书育人一线,但他对教育工作的热情不减,在教研员的岗位上继续发光发热。

走进孙安成的办公室,各类教育学专著、各所学校的教学工作分析、教研成果汇报等书籍、文件占据了办公桌的一大半,即使工作再繁忙,他每天都会抽出时间认真翻阅学习、温故知新。

“随着社会发展进步,教学方法理论也在不断更新变化。因此,我更要多学习、多研究,做到心中有数,才能更好地指导帮扶教师、助力学校提升教学水平。”

孙安成说,作为一名教研员,必须在理论上具有先导性,视野上具有前瞻性,指导上具有实效性。

去年开始,随着“双减”政策落地实施,孙安成带领教研室老师们认真分析研究有关政策文件,走访调研各学校“双减”实施情况,总结归纳研究成果。通过实地走访、公开课展示、课例点评和专家讲座等形式,为教师们答疑解惑,分享经验,提升他们的作业布置、课堂教学设计能力,在助力减负的同时,进一步提升全区教育教学质量。

作为一名教研员,孙安成关注教师特别是青年教师的成长。每次到学校听课,他都会留意每一个细节,不遗漏每一个亮点,不放过每一个失误。为了帮助青年教师们尽快适应工作岗位,进一步提升课堂管理和教育教学水平,

孙安成组织了“东海风”培训、名师讲堂、教师互访等各类活动。每次在与青年教师的交流中,孙安成也总是毫无保留地分享自己多年的教学经验和教书育人心得。他也先后获得“全国优质课一等奖”指导老师、省级竞赛辅导优秀教师等多项荣誉。

“青年教师是普陀教育事业的未来和希望。我作为一名教研工作从业者,有责任和义务当好他们的‘领路人’,让他们更好地发挥才干。”孙安成说,他将不忘初心,不負韶华,以自己的实际行动诠释教育工作者的责任担当。



## 沈家门新开路38号等2处房屋招租交易公告

于2022年9月13日起在<http://zsztb.zhoushan.gov.cn/>网上对沈家门新开路38号等2处房屋招租。咨询电话:(0580)3821263

舟山市公共资源交易中心普陀区分中心 2022年9月9日